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Felelős szerkesztő és kiadó:
DR; HAJDÚ DEZSŐ

ÜGYVÉD, MOCS.

Előfizetési árak:
Ég|sz évre........................... 6 korona — fillér.
Féli évre...............................3 korona — fillér.
Negyed évre.......................1 korona 50 fillér,

fej es szám ára . . .. — korona 24 fillér.

ti HÍRLAP
ARSADÁIxMI ÉS KÖZGAZDASÁGI KÖZLÖNY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mocs.
Hirdetéseket mérsékelt díjszabás szerint közö 

a kiadóhivatal.
Kéziratot vissza nem adunk.MEGJELENIK MINDEN MÁSODIK VASÁRNAP.

Egy év tanulságai.
Épen egy éve, hogy a „Mezőségi 

Hírlap*- a mai alakjában először meg­
jelent. Az embereket akkor jóstehet­
ség szállotta meg, s a Mezőségen 
példátlan egyértelemmel jósolták meg, 
hogy nem telik bele egy rövid esz­
tendő, s megjelenik a gyászjelentés: 
megszomorodott szívvel jelentjük ko­
rai elhunytét. A jóslat egyelőre nem 
vált be, s nem is engedjük, hogy 
egyhamar teljesedésbe menjen. A le­
telt első év után még erősebb a meg­
győződésünk, hogy a Mezőségen fen 
kell tartani e lapot. S ha az Isten erőt 
ad, — mert a kitartás nem fog hiá­
nyozni — fenn is fogjuk tartani.

Igaz ugyan, hogy az első évnek, 
látható eredménye kevés; azt lehet 
mondani, hogy nem sokkal többet 
jelent, mint 26 lapszámot, — de ott, 
a hol gróf Bethlen Istvánnak a „Szé­
kely társaságok Szövetségének“ köz­
gyűlésén elhangzott vészkiáltása nem 
keltett a lelkekben erősebb visszhan­
got, mintha az utszélen egy inas-gye­
rek elrikkantja magát, — mondom a 
Mezőségnek hagyományos közönye 
és nemtörődömsége mellett, — ez is 
valami. Mi megtettünk mindent, a mi

A „Mező$égi flirlap“ tárcsája.

A sorsjegy.
Egy szép kis gyermeklányka feküdt a 

zöld rácsos gyermeknyoszolyában. Arca 
égett a láztól, zavaros, kékes fényű nagy 
szemei megállották, mintha megijedt volna 
valakitől. S egy percre még a heves lélek- 
zete is elakadt.

— Ilonkám, aranyom I — nyögé mély 
sóhajjal az édes anya, kinek kisirt szemei, 
mosolygó ajkai mutatták, hogy mekkora 
az anyai fájdalom 1 — Apuska mindjárt 
itthon lesz. Hoz beszélő babát.

Két óra — és az állam mégsem ereszti 
haza beteg leánykájához az édes apát — 
mert ez a nagy állam, ki tudja talán még 
betegebb.

Mosolyogva, lábujhegyen, óvatos hajlon- 
gásokkal, melyekből kilátszik a remény és 
egy egészséges fiatal férfi élet kedve — 
siet szeretteihez, a családfő, 

tőlünk telhetett. Próbálkoztunk itt is, 
ott is, — minden uton-módon, hogy 
fölkeltsük a Mezőségiek érdeklődését 
a közdolgok iránt, de őszintén ki­
mondjuk az igazságot, hogy egyetlen­
egy esetben sem sikerült. Azaz par­
don ! egy-egy u n hírlapi kacsa, 
vagy asszony nyelven mondva: plety­
ka, — mindig megtette a hatását. Ezt 
elolvasták, ismételték, beszéltek, vi­
tatkoztak fölötte, többet is, mint kel­
lett volna; hanem a közérdekű cik­
keket, — sokat mondunk, ha azt 
állítjuk, hogy tiz ember állandóan 
elolvasta, pláne megszivelte volna, 
írhatnánk a Bartha Miklós tollával,— 
akkor sem volna a lapnak különb 
sorsa; mert nem azt nézik, hogy mit 
ir az ember, hanem hogy hol', me­
lyik újságban. Ugyanazon cikket ta­
lán mohón olvasnák az Erdélyi Hír­
lapban vagy a Pesti Hírlapban, — de 
nem a Mezöségi Hírlapban.

Megszokott dolog, hogy lekicsrny- 
lik a lapot és cikkeit. Pedig ha ezek 
a kritikusok meggondolnák, hogy nem 
írhatunk világrengető dolgokat és 
világpolitikát a Mezőségi Hírlapban, 
akkor más világításban jelenne meg 
előttük a lap, s meglátnák benne a 
jót is. Az a néhány előfizető, nagyobb-

Megöleli szép ifjú nejét, ki alig bírja 
a gondtól, bánattól lehajtott fejét fölemelni 
és egy forró csók után a kis gyermekre 
tekint.

— Ilonka hogy van? susogja az apa.
— Óh Istenem 1
— Mit óh Istenem ? Nem kell mindjárt 

olyan messzire menni. A gyermek felgyó­
gyul, biztosra veszi a doktor — hanem 
mondok valamit. Hagyjuk Ilonkát pihen 
jen. Ha én nem félek, te se félj.

És törekszik a férj tréfával űzni el az 
aggodalmakat s vidámsággal mutatni meg, 
hogy hol kalandoznak egy államhivatalnok 
fellengős vágyai.

— Jer, jer, Katinkám. A sorsjegyünk —
— Óh Istenem I Talán kihúzták! Ne 

tréfálj, az Isten megfizet. Nincs egy tisz­
tességes tavaszi ruhám, a fekete kabátom 
kopott, abban már kinevetnek — és tu­
dod-e, hogy egész télen szalmakalapban 
jártam?!

— Hogy ?

részt a Szerkesztő iránti barátságból, 
jó indulatból fizet elő, s csak igen 
kevesen vannak, a kik azon intentió- 
val fizetnek elő, hogy ezzel egy olyan 
lapnak a fenállását kívánják biztosí­
tani, a mely a mezőségi magyarság­
nak lelkes és törhetetlen harcosa.

Pedig ez az, a mi lapunkban lé­
nyeges, mondhatnám nagy dolog. Ez 
az egyetlen indok, a miért érdemes­
nek tartjuk dolgozni, s a lap fentar- 
tása érdekében áldozni. Nem veheti 
senki dicsekvésnek, — de ha annak 
veszi, azzal sem törődünk — ha azt 
mondjuk, hogy e kis lap egy magyar 
trikolor. Zászlaja a magyarság szige­
tének a Mezőségen: a nemzetiség 
egyik tengerében. Tartjuk, lengetjük 
e zászlót, a meddig csak tudjuk, — 
bizonyságául annak, .hogy a Mezősé­
gen mégis a magyar az ur!

Azt mondottuk fentebb, hogy ma 
még erősebb a meggyőződésünk, hogy 
fen kell tartani a Mezőségi Hírlapot, 
íme ez az indokunk.

Nem fog megingatni ezen meg­
győződésünkben senki és semmi. 
Mindenen túltesszük magunkat: kö­
zönyön, gúnyon, még az előfizetők 
apadásán is. Addig döngetjük a me­
zőségi magyarok lelkiismeretét, mig

— Úgy, hogy vastagon bevontam csip­
kékkel, diszitésekkel — de nem bánom, 
csak ennek a kis lelkemnek ne legyen na­
gyobb baja. ,

— Az öreg Szováthy megálmodta,-hogy 
a sorsjegyünk kijött. No, Miska pajtás,— 
mondom én, ha megnyerem a huszeier 
koronát, négy a tied belőle.

— És lehet ilyen lelketlen ember alvilá­
gon, hogy mikor a felesége csupa rongy. 

De kérlek ! ■ >
— Mikor nincs egy kimenő becsületes 

ruhája — • '
-r De ugyan mire való ez a.nagy tűz?
— Mikor a cselédet nem tudjuk fizetni, 

mikor a szén, a fa elfogyott és mindjárt 
itt lesz a házbér. ' - r

— De mi az,sabból ígérni, ami nincs? 
Aztán értsd meg —

— Anyám is álmodta, éri is álmodtam 
— a sorsjegy okvetlenül kijön és én, 
mikor nyakig ülünk az adósságban — teg­
nap Weisz megint itt volt a négyszáz ko­
ronás váltó törlesztése miatt és:té 
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föl fog ébredni s eljön az az idő, a 
midőn nem az lesz a jó hazafi, a ki 
szidja az oláhot és zsidót s veri a 
mellét, hogy ilyen-olyan messze nyú­
lik vissza családfája, — hanem tettek 
fognak tanúságot tenni mindenkinek 
magyarságáról. Mert szent igaz az, 
hogy minden Demosthenesnél szeb­
ben szól a tett!

Akkor majd nem aszerint mérik az 
embereket, hogy kinek hány holdja 
van, s a kinek több van, az nagyobb 
ur, a ki a másikat lenézheti, hanem 
a Mezőségnek minden magyar em­
bere, minden becsületes, jó hazafia 
testvérnek ismeri egymást, s vállvetve 
fogunk munkálkodni, egymást gyá- 
molitani, mert hogy gróf Bethlen 
Istvánnak szavait idézzem : „Mi va­
gyunk az utolsó, a legeslegutolsó 
nemzedék, a kik az erdélyi s köze­
lebbről a mezöségi magyarság restau­
rálásának feladatát teljesíthetjük. És 
ha nem tesszük, abban az-élet-halál 
küzdelemben, a mely köztünk és a 
románság között megindult, — a 
vesztesek mi leszünk!“

A Szerkesztő.

Bisziih i részletfizetéses inásiilás! '
Amióta pénzük nincs az embereknek, kita­

lálnak mindenféle módot a szegény „keres­
kedők arra, hogy túladhassanak portékái - 
kon. Adják kölcsönbe, hitelbe s a jnii mapap­
ság legdivatosabb: részlettörlesztésre. -

A résziettöríesztési manipuláció pedig 
veszedelmes egy játék,-olyan, mint a kétélű 
kard, vág előre és vág hátra, sohase lehet 
tudni,, hogy melyik esik el tőle, az;-e, aki 
elad vagy aki vesz?

A hírlapok tele vannak oly hirdetésekkel, 
melyekben keresett, áruk ajánlatnak részlet- , 
törlesztésre. Nagyszerű egérfogók meg 
szorult emberek számára 1

Nem is kell hozzá könnyelműség, csak 
egy kis elszámitás, hogy felbillentse az 
egyensúly mérlegét a havi bevételekben és 
kiadásokban.

ezer koronát csak úgy kidobsz az abla­
kon.

— Ne sírj az Isten áldjon megl
— Ne sirjak, mert négyezer koronáért 

nem lehet sírni — lelketlen!
— Hisz az Ígéret még nem váltó. Mond­

hatom, hogy tréfáltam csak.
— Apámtól is egy ilyen tréfa-fogadásért 

hajtották el a tehenünket Minden szeren­
csétlenségünk ott kezdődik. Akkor anyám­
mal összevesztek; akkor apámat megütötte 
a guta; akkor apám négy esztendeig fe­
küdt ; akkor mindenünket elszedték — — 
óh ! A négyezer korona annyi mintha már 
kidobtad volna Isten sohse adjon az ilyen 
préda embernek egy fillért, aki feleségét 
rongyban hagyja; aki gyermeke kezéből 
kiveszi a kenyeret, hogy a jóllakott ide­
gennek adja; tudod-e, hogy Szováthyéknák 
pénzük van; hogy az asszonynak annyi a 
ruhája, hogy a számát se tudja; hogy há­
zat vesznek ? S az én pénzemből vegyék! 
Csak engem vert meg a teremtő ilyen léha 
emberrel — —

— Asszony, azt mondom —J
— Szégyeld magád, á doktort se tudód 

fizetni. ' ' j
— A szájadat befogd I

Ha nincs bútorod, vagy ócska, ami van, 
s ki akarod cserélni: kapsz rögtön egész 
szobaberendezést, nyomorult 20 korona 
havi törlesztésre. Te ezt nem is találod 
soknak, s belemégy a vételbe, lekötöd 
magad három esztendőre, hogy fizeted, 
havonkit pontosan a részleteket. Ha nem 
fizetsz, tudod úgyis hogy bepörölnek 
rögtön az egészért.

Azután, ha már bútorod van, hát tükröt 
is kell venni. Azt is kapsz pompásat 80 
koronáért, havonként 4 korona részlettör­
lesztésre. De a képek is régiek. A rámájuk 
se divatos. Azokat is ki kell cserélni. Ve­
szed azt is részlettörlesztésre. No meg 
könyvtár is kell Arany, Vörösmarty, Jókai 
meg egy lexikon. Ezeket is törlesztheted. 
Órára, szőnyegre is szerződhetsz részlet­
fizetésre.

Mikor aztán már készen vagy a lakásoddal, 
jön az öltözéked: Beállítasz a szabóüzletbe, 
s vásárolsz ruhákat pár száz koronáért. 
Magad, a feleséged, gyermekeidet, sőt még 
a cselédet is íölruházhatod részlettörlesz­
tésre.

Aztán benézesz egy szomszéd boltba, 
ott szerződői gukkerre, messzelátóra szi- 
vartárczára, lőfegyverre és holmi karácsonyi 
és újévi ajándékokra ugyanily havi rész­
letekre.

' Szóval: szerény jövedelem mellett is 
pár nap alatt égészen úrrá lehetsz. De 
bezzeg megérzed már a legelső hónapban 
a terhet és ha kissé túl találtál belemász­
ni a részlettörlesztésekbe, végzetessé vál­
hat az könnyen rád nézve, mint a hogy 
vált is sokakra, akik különben rendezett 

.vagyoni,yiszónyok közt éltek.
LeghamarabbI>eleinásznak e rossz speku 

lációba a szerényebb fizetésű tisztviselők.
Akik már is nyakig vannak benne, azok 

szomorú példája3riaszszon el mindenkit ez 
ajánlatos külsejű veremtől, amelybe könnyű 
ugyan belemászni, de bajos kijutni belőle.

Széljegyzetek,
Hozzunk székely munkásokat.

A napokban egy csapat székely arató 
munkást láttam, a mint az aratást bevé­
gezve, vígan, dalolva hazafelé jöttek, s a 
munka bevégzésének jeléül, a gazdának

—- Talán ittál ? Még azt is megérem, 
hogy részeges uram legyen 1

— Azt mondom a nyelvedre csomót 
köss.

■— Mit topogsz? Felkelted azt a szegény 
gyermeket.

— Rágd meg a szót —- csak azt mon­
dom.

Behozták az ételt.
— Nem eszem— intett a férj kezével 

elutasitólag.
— Mért máshol ettél, a Picknénél ettél. 

Csak eredj a Picknéhez, add a tizenhat­
ezer koronát Picknének, én meg járjak a 
gyárba dolgozni keresek egész napi mun 
kámmal — mert tiz csillagnál többet egy 
nap képtelen vagyok meghorgolni — ke­
ressek negyven fillért! Tudd meg, hogy 
ezt nem tűröm — én válók!

— No ne válj, megyek én.
A férj a kis pörge kalap helyett a Cilin 

dér kalapot vette elő, fekete kabátot öl­
tött, tiszta zsebkendőt vett, hamarosan, de 
dühösen, hogy iszonyú volt nézni, hogyan 
fuj egy dühös ember — tnég gallért is 
kötött és hogy nem találta a manchetta 

kalászkoszorut nyújtottak át, s aztán 
táncra perdültek.

Akármilyen indokból hozatta az illető 
gazda a székely munkásokat, — minden­
képen helyeseljük. Egyrészt, mert a szé- 
kelységen segít munkaadás által, másrészt,
— és ez az a mit ki akarunk emelni, — 
a Mezöségen a magyarságnak a terjesztői 
lesznek ezek a székelyek.

Kétségtelenül beigazolt tény, hogy a 
Mezöségen az oláhság épen ilyen módon 
fészkelődött be és terjedt el. Kezdetben 
hozták őket, mint olcsó munkásokat. Elein- 
tén kevesebben, később mind többen itt 
ragadtak, s idővel igy ékelődött be a ma 
gyár Mezöségre az oláhság.

A székely munkások és cselédek alkal­
mazása által — feltehető — hogy ismét­
lődne az a folyamat, a mi áz oláhokkal 
történt. De ha nem is ismétlődne, min­
denesetre hasznára válna a mezőségi ma­
gyarságnak. Vegyék gazdáink fontolóra a 
dolgot s próbálják meg. Ha nem drágább, 
mint az idevaló munkás, mert jobbnak,
— jobb, akkor alkalmazzanak gazdaságuk­
ban székelyeket, a mivel egyúttal hazafias 
dolgot is cselekednek.

* **
Férfivédelem

A büntető törvénykönyv novelláját az 
ősszel — minden valószínűség szerint 

.nyélbe ütik. Egyik legnevezetesebb intéz­
kedése ennek a törvényjavaslatnak: a nő­
védelem. A bűnügyi jogászok 20 évi küz­
delmének eredménye a nővedelemre vo- 
natkezó paragrafus, a mely a keritők ellen 
kívánja a nőt védeni. Minden jó érzésű 
ember örül a javaslatnak, a melynek szük­
sége felett szót sem lehet tenni: Érdekes 
azonban, hogy a javaslat beterjesztése al­
kalmával, felhangzott a kívánság, —' még 
pedig kiváló írók részéről - - hogy védeni 
kell a férfiakat, különösen az ifjú, embe­
reket is a nők ellenében. Bizonyára külö­
nösen hangzik a füleknek, de sok igazság 
van benne. Egy nőnek mindig könnyebb 
elcsábítani egy férfit, mint a férfinak a 
nőt, mert a csábítás művészete hatványo­
zott mértékben vari meg a nőknél. Ha egy 
nő ráadja a fejét arra, hogy egy ifjút el­
csábít, — feltétlenül el is éri cé'ját, mert 
a csábításnak annyi eszközével van már a 
természettől ellátva, hogy annak ellent- 

gombjait — hát ordított. És nagy zajjal 
és könyes szemekkel elrohant.

— Sándor!
Sándor vissza se néz.
— De Sáándoor!
Sándor már, ki tudná, hol jár.
A sírásra, zajra, tombolásra a kis beteg 

leányka fölébredt, fölkapaszkodott a rácsba 
és nézte, hogyan marakosznak a papáék; 
a mama hogyan fenyegetőzik az ujjával, 
a papa meg — a pálcájával.

És mikor a papa elment s a mama utána 
szaladt — ő is szegényke Szaladni akart 
volna az ágyból — és lezuhant —------

— Óh Istenem, egy sorsjegy érdemli 
ezt ?!

Mire visszajött a családfő késő este, le- 
hütötten, alázattal és előre kiáltotta:

— Asszony, eladtam a sorsjegyet, ne 
félj most már! hát a kicsit éppen öl­
töztették a koporsóhoz.

Jaj! csapott a homlokához a sze­
gény apa, — egy sorsjegy!

És olyan jelenet állott elő, hogy maga 
a miniszter is sirt volna.
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állani — szinte lehetetlen. Az újságok 
törvényszéki rovatai — bőséges adatot 
szolgáltatnak, hogy hány ifjú ember esik 
áldozatul női csábításnak és mennyi bűnt 
követnek el szép szemekért. — Újabban 
valóságos professionátus csábítók akadnak 
a nők között, a kik abból élnek; vannak 
olyanok is, a kik hiúságból csábítanak, 
vagy csábítanak szenvedélyből, a mint az 
ópium evő szedi az ópiumot. Magam is 
ösmerek ilyen nőket.

Indiában mondják — van egy növény, 
a melyet a benszülöttek, mint a legjobb 
csemegét élvezik, mig az idegeneknek mé­
reg, a melytől egy éven belől feltétlenül 
elhalnak. Hasonlatosan van ezekkel a női 
csábitókkal is. Romlott emberek élvezik, 
nem árt nekik, de a tiszta ifjú lelkeket 
egész életre megmérgezik, s rövid időre 
erkölcsi halálát okozzák. — Jogosan hang­
zik tehát fel a kívánság: védjük a férfia­
kat is a nők ellen.

HÍREK.
Mocs, '907. szeptember hó 1.

— Uj kórházak Kolozzmegyében. A mocsi 
és bánffyhunyadi kórházak előzetes terveit 
jóváhagyta a belügyminiszter s arról most 
értesítette Kolozsmegye törvényhatóságát. 
Egyúttal megengedte, hogy azok alapján 
a íészletes terveket is kidolgozhassák. A 
kért 88 ezer korona segélyt azonban fedezet 
hiányában nem adhatta meg. De beleegyezett 
a miniszter abba, hogy a hiány fedezésére a 
a vármegye törlesztéses kölcsönt vegyen 
fel, melynek esedékes évi kamatait és 
törlesztését magok a kórházak fogják fedez­
ni. Mind a két kórház különben közkórház­
nak van tervezve, melynek megfelelöleg 
sebészeti, belgyógyászati, bőrgyógyászati 
és fertőző betegségek osztályát állítsák fel, 
mindenik osztályban 75 ágygyal. Kolozs- 
vármegye az őszi közgyűlésen fog dönte­
ni, hogy a belügyminiszter leirata szerint 
magára vállalja-e a kölcsönök felvételét. 
A kórházak felállítása Kolozsmegye első 
rendű érdeke s igy bizonyára ilyen érte­
lemben fog dönteni az őszi közgyűlés

— Elmaradnak ai ellenőrzési szemlék. A 
honvédelmi miniszter a hivatalos lap mai 
számában rendeletet tesz közzé, mely szerint 
a közös hadsereg, a honvédség tartalékos 
legénységi állományába tartozó legénység 
idei ellenőrzési szemléi, valamint a népföl­
kelés időszaki jelentkezései az idén nem 
tartatnak meg. Ez a rendelet nem érinti a 
szokásos tiszti jelentkezéseket, a melyek 
továbbra is kötelezők maradnak.

— Esküvők. Ábrahámfalvi Ugrón István 
pusztakamarási birtokos, augusztus 10-én 
vezette oltárhoz bözödi Elekes Rózsika 
kisasszonyt Kolozsváron. — Papp Béla 
gázgyári tisztviselő Papp Ferencz mocsi 
adótárnok fia, augusztus hó 18 án tartotta 
esküvőjét Boross Ida kisasszonynyal, a ko­
lozsvári Milleniumi óvó-nőjével Kolozsvá 
ron. Tanuk voltak Tóth Kálmán számel­
lenőr és Boros Elek tordai rendőrkapitány. 
— Schwarc Rózsika kisasszonyt, Schwarc 
József mocsi lakos leányát, augusztus hó 
27 én vezette oltárhoz Ábrahám Nándor 
bábái lakos, Mocson. Az esküvőre az egész 

vidékről nagyon sokan jöttek el s este tánc 
volt az „Arany Fácán" vendéglőben.

— Állami óvóda. Magyarfráta községben 
a közoktatásügyi miniszter rendelete foly­
tán állami óvodát fognak felállítani, az 
állami iskolával kapcsolatban. A tanfel­
ügyelő Magyarfráta községgel -—mármeg 
is kezdette a tárgyalásokat a felállítás ér­
dekében.

— Telekkönyvi helyesbítések A telek­
könyvi helyesbítések az ősszel újból meg­
kezdődnek Legközelebb Uzdiszentpétert 
tűzi ki a bíróság, — a tavaszszal kerül a 
sor Magyar-szováthra. A két község egye­
sítése folytán, Torday Sándor vezető járás- 
biró az igazságügyminiszterhez előterjesz­
tést tett, a két község telekkönyvének egye­
sítése. illetve átalakítása iránt a mi a köz­
forgalomra és a lakosságra való tekintettel 
nagyon kívánatos volna, ha elrendeltetnék.

— A készül szövetkezet szeptember hó 
lén megkezdi működését, miután a tör 
vényszék a szövetkezetét már bejegyezte. 
A szövetkezet elfogad betéteket bárkitől, 
kölcsönöket azonban csak saját tagjainak 
ad. A szövetkezetbe bárki beléphet. Egy 
üzletrész ára 50 korona, a mely havi 1 
koronás részletekben is befizethető, kamat 
utánfizetés nélkül. Belépni szándékozók 
aláírhatnak a szövetkezet igazgatóságánál 
Keszüben, vagy dr. Hajdú Dezső ügyvéd­
nél Mocson. Kölcsönöket 71/a%-ra ad a 
szövetkezet. Úgy az okmányok, mint a 
bekebelezések bélyegmentesek.

— Hajtóvadászat Vajdakamaráson, gróf 
Bethlen István nagybirtokos, vaddisznóra 
hajtóvadászatot rendez szeptember hó 1-ére. 
A vadászatra igen sokan ígérték meg rész­
vételüket.

— Hövid hírek. Gyulatelkén, a megüre­
sedett körjegyzői állásra szeptember 9-én 
történik meg a választás. Valószínűleg 
Nagy József segédjegyzőt fogják egyhan­
gúlag megválasztani, a kit a lakosság egy­
aránt kedvel.

— Szamosujváron a sertés vásár - vész 
miatt — betiltatott.

— Tótházán sertésvész lépett fel. Petén 
pedig lépfene. Alsózsukon vörheny miatt 
zárlat van.

— A móeii országos vázár. Az augusz­
tusi mócsi vásár nagyon gyenge volt, ta­
lán gyengébb volt, mint bármikor. Oka 
ennek egyrészt az volt, hogy szokatlan 
időben volt megtartva s a közönség nem 
szerzett a vásárnapjairól kellő és megbíz­
ható tudomást. Kívánatos volna ilyen vál­
tozások alkalmával nyomtatott hirdetmé­
nyek utján a vidék falvaiban a közönség­
nek tudomására hozni a változást. Elvégre 
ezek a hirdetmények kinyomatása 3—4 
koronába kerül, mig a tévedés folytán 
úgy az áruló, mint a vevő közönségnek 
igen nagy kárára van. Ajánljuk ezt a köz­
ségi elöljáróság figyelmébe mert úgy tud­
juk, hogy a téli vásár napjai is változtak, 
nehogy a baj ismétlődjék. Különben a kö­
vetkező forgalom volt: Felhajtatott szarvas­
marha 2600 drb, eladatott 854 drb. Ló 
200 drb, eladatott 72 drb. Sertés 400 drb,
eladatott 232 drb. Az árak 25 százalékkal 
csökkentek a szénahiány miatt. — Kapcso­
latosan megemlítjük, hogy a helyi ipar és 
kereskedelem védelme céljából Gaál Jenő 
főszolgabíró rendeletet adott ki, hogy ki­

rakódó vásár csakis a vásár harmadik nap­
ján tartható.

— Állami cipő szabászat! tanfolyam Sza­
mosa j váron. A kolozsvári kereskedelmi 
iparkamara közbenjárásával a kormány Sza­
mosujváron cipőszabászati tanfolyamot 
rendezett be. A tanfolyam és oktatás már 
kezdetét vette. A tanfolyamot kiállítás fogja 
befejezni.

— Az erdélyi vasutak őrzése. Az állam­
vasutak üzletvezetősége elhatározta, hogy 
miután az erdélyrészi vonalakon az utóbbi 
időkben gyakran történnek dinamit merény­
letek, minden vasúti hídhoz őrt állít. így 
remélik a további merényletek megaka­
dályozását.

— Jár-e díjazás az első orvosi segégélyért? 
Hogy balesetek, sebesülések és szerencsét­
lenségek esetén jár e az orvosnak külön dij- 
jazás és mikor, arra vonatkozólag a bel- 
ügyrnniszter érdekes elvi jelentőségű ha­
tározatot hozott. A be’ügyminiszter döntése 
igy szól: Hivatalos fölszólitás folyán tel­
jesített orvosi első segélynyújtásért a h 
tósági orvosok külön díjazást nem számít­
hatnak. A nem hatósági orvosók részére 
azonban díjazásnak van helye.

— Unitárius zsinat Csókfalván A magyor- 
országi unitáriusok minden négy esztendő­
ben tartandó zsinatukat az idén Csófalván 
e hó 24 tői kezdőleg tartották meg.

— Kivárdorlás. Kolozsmegye területén a 
kivándorlás nem csökken. Nagynak aránylag 
nem mondható, ugyan az előző évekhez 
viszonyitva azonban napról-napra növek­
szik. A múlt hónapban 79 útlevelet állított 
ki az alispáni hivatal. Nagyobb részt 
RHmeniába. Az előző hónaphoz képest a 
növekedés öttel több. Ez az arány különben 
minden hónapban. Ha jön az ősz s meg­
szűnik a mezei munka ismét megkezdődik 
Kolozsmegyéből a népvándorlás az oláh­
országi határ felé.

— Románia termése. A jelentés az idei 
romániai terméskilátásokról a következő: 
A román termés vidékenkint nagyon vál­
tozó. Egyes vidéken a vetések nem szen­
vedtek semmit, mig viszont máshol telje­
sen tönkre mentek. A valóság az, hogy 
az idei termés búzában közepes. Kivitelre 
lehet számítani 16 millió hektoliter első, 
rendű búzát. A tengeri a hosszú tél és 
tavaszi fölkelés okozta zavarok miatt későn 
lett elvetve s igy tengeriben gyenge ter­
més mutatkozik. Azokon a vidékeken, ahol 
a tengerit idejében elvetették, júliusig jól 
állott a termés, de a júliusi állandó eső s 
az ezt követő mintegy 3 heti rekkenő hő­
ség és szárazság miatt e helyeken is köze­
pes termés várható. Zöldségfélékben az 
árak hanyatlottak, de a nagy hőség vissza­
vetette az árakat. Télire nagy drágaságra 
van kilátás.

860—1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság ezennel 

közhírré teszi, hogy a községi képviselő - 
testület 18—907 kgy számú határozata foly­
tán Katona község korcsmaháza 1908— 
1913 évekre Katona községházánál folyó 
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1907 évi szeptember hó 24-én d. e 9 óra­
kor tartandó nyilvános árverés utján bérbe 
fog adatni a következő feltételek mellett.

Feltételek:
1 Kikiálltási ár évi 800 korona bérösz 

szeg.
2. Bérleti idő 1908 év január 1-én kez­

dődő s 1913 évi december 31-én végződő 
egymásutáni 6 év.

3. Az árverésben Yészt vevők az árverés 
megkezdése előtt, a kikiálltási ár lO°/o-át 
készpénzben a község pénztárnokának bá­
natpénzül letenni kötelesek.

4. Bérlő köteles Katona községre, a 
korcsmaépület, italmérési jog és a bérlet 
után eső és kirovandó bármiféle adót, út­
adót és italmérési illetéket-a sajátjából 
fedezni.

5. Köteles a bérleti idő alatt a korcsma
házat jó karban tartani, a szükséges idő­
közi javításokat és pótlásokat a sajátjából 
fedezni ' '

6. Köteles az évi bérösszeget félévenkint 
előre éspedig január hó 1-én és julius hó 
1-én a község pénztárába befizetni. .

7. Köteles egyénisége biztosítására á ha­
szonbéri szerződés megkötése után 15 
nap alatt két elfogadható kezest állítani, a 
mennyiben ezt nem tenné, bánatpénze a 
község javára visszamarad.

8. A mennyiben bérlő kötelezettségének 
eleget nem tenne, bérbeadó, vagy tetszése 
szerint választható biróság előtt kötelezett­
sége teljesítésére szoríthatja, vagy a bér­
leti viszonyt azonnal megszüntetheti és 
bérlő veszélyére — kárára uj árverés meg­
tartásáról gondoskodhatik.

9. Haszonbérlő részéről a bérleti idd 
alatt felmondásnak nincs helye, amennyi­

ben időközben a bérletet bármi okból jö­
vedéki kihágás folytán is odahagyná, a 
bérlet tárgya veszélyére és költségére uj 
árverésen lesz bérbe adva s a netáni bér­
összeg különbözeiért úgy haszonbérlő, mint 
kész fizető kezesei vagyonilag felelősek.

10. Minden ezen jogügyletből származó 
bélyeg és jogilleték, valamint munkadijak 
bérlő által viselendők.

11. A szerződés bérlőre azonnal, a köz­
ségre nézve pedig csak törv. hat. jóváha­
gyás után válik kötelezővé.

12. Az áiverési feltételek bárki által 
Katona község irodájában megtekinhetök.

Községi elöljáróság.
Katona, 1907. évi aug. 24-én.

Barcsay Boldizsár s. k. Házsalógyers k., 
Körjegyző. biró.

Szám 2747—1907 tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
- A mócsi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dr 
Rússu Oktáv nagyszebeni ügyvéd által 
képviselt „Albina* takaréknak Némethy 
Mihály' berkenyesi lakos elleni 225 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a kolozsvári kir. törvényszék és a 
mocsi kir. jbiróság területén levő Berke- 
nyes község határán fekvő és a berkenyesi 
75 sz. tjkvben A f 1 rdsz 97/4, 98/4 hrsz. 
egész faház és kertre 339 korona, a 2 
rndsz. 195/4. 216/4. hrsz. a. felvett egész 
szántó és kaszálóra 55 korona, a 3 rndsz- 
234/22, 235/22 hrszu egész szántóra 52 
korona, a 4 rdsz 238zi hrszu szántóra 54 

korona 5 rdsz 244/1 hrszu egész szántóra 
27 korona, 6 rdsz. 353 1, 354/1 hrszu 
egész kaszáló és szántóra 4 korona, z 
rdszu 405/4 hrszu egész szántóra 4 kor.,
8 rdsz. 444'1 hrszu egész szántóra 21 K ,
9 rdsz. 521/3 egész szántóra 9 korona, 9 
rdszu 553/3 hrszu egész kaszálóra 15 kor. 
11 rdszu 564/1, 565/1 hrszu egész kaszáló 
és szántóra 24 korona, 12 rdszu 619/2 
620/2 hrszu egész szántóra és kaszálóra 
25 korona, 13 rdsz. 642/b. hrszu egész 
szántóra 5 korona, 14 rdsz. 692'2 hrszu 
egész kaszálóra 11 korona és a 17 rdsz. 
929/3, 930/3 egész szántóra és nádasra 10 
korona, továbbá a berkenyesi 144 sz. tjk- 
ben A Fi rdszu 742/1 hrszu egész kaszá­
lóra 54 korona és a 2 rdsz 751/2, 752/2 
hrsz egész szántó és kaszálóra 231 kor., 
összesen tehát 940 koro a, mint ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és hogy a fenntebb megjelölt 
ingatlan az 1907. évi szeptember hó 27-ik 
napjának d e. 10 órájakor Berkenyes köz­
ségben a községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiálltás 
áron alul is eladatni fog.

Arvererezni szándékozók tartoznak min 
den egyes ingatlan kikiáltási árának 10%-át 
készpénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban a ki üídött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi I.X. t. c. 170 §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnáli elöleges elhelye­
zéséről kiállítóit szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi ható­
ságtól. ■ /

Mocson, 1907. évi jun. hó 13-ik napján.
Wass,

. kir. járásbiró.

Eredeti svédgyártmányu

Bolínflers lymolajBioW ás wsoMortoliilol
RUNDLŐF SZABADALMA.

Ezernél több üzemben ! Ezernél több üzemben!
Üzemük a létező legolcsóbb’ 
legmegbízhatóbb. Szerke­
zetük szabatos, könnyen ért­
hető, könnyen hozzáférhető, 

a por elől védve van.
Kezeléshez nenp keí! gépész. 

. Meghdifáj után nen) kell 
felügyelet.

Pénzügyőri ellenőrzés n n- 
cjen.

Bárnjeíy üzen,í>ez és bárhol 
használhatók. ’

Motorok 5**'ó löö lóerőig é$ feljebb. 
loSoinobiíOk 5-től 20 lóerőig.

Szakszerű felvilágosításokkal, árjegyzékkel, ajánlattal és referenciák-. 
kai kívánatra díjmentesen szolgál:. z ——

Schvarcz József és Tarsa,
gépraktár és műszaki iroda.

BUDAPEST, V., Váci-körűt 26. szám.
Távirati czim: ÚSZÓ Budapest.

fAGRARIA 1
Magyar Gépforgalmi Részv. Társ.
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Benzinmotorok

Malomberendezések stb.
r-<

Kérjen minden gazda
ÍK^* árjegyzéket

Levélczim: ' i

’ „AGRARIA“ BudapesKVáczkút 2 1
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Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt,
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